

清风劲吹“廉花”开

— 嘉鱼县推进党风廉政建设宣教月活动纪事

通讯员 陈琳

今年5月以来,嘉鱼县紧扣第二十个党风廉政建设宣教月活动主题,以及“十进十建”活动,通过开展知识竞赛、知识测试、廉洁教育、警示教育、讲授廉政党课、文化大篷车送廉进基层、电视问政等一系列活动,不断深化拓展党风廉政建设“教育链”,强化党员干部的党性、纪法、廉洁意识,推动党纪法规宣传教育、廉洁教育、警示教育和廉文化传播全覆盖,使南嘉大地劲吹“清廉风”,遍开“廉洁花”。

以上率下,纪法教育全覆盖

该县2019年轻干部成长工程培训班上,来自全县各镇和县直单位的35名优秀年轻干部一起聆听县委常委、县委书记张华志的廉政党课,拉开了该县“一把手”讲廉政党课的活动序幕。

自宣教月活动开展以来,该县结合“十进十建”活动及主题党日活动,要求各镇各单位“一把手”为所在单位党员干部讲一堂廉政党课,支部书记给支部党员讲廉政微党课,教育广大党员不忘初心使命,牢记规矩纪律。截至目前,全县各单位“一把手”共讲授廉政党课60余人次,覆盖人数4000余人。

该县还通过开展《中国共产党党章》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》知识竞赛、全县党纪法规“学讲考”知识测试、设置廉政标语、制作宣传展板、开设“解读新条例”广播栏目等多种形式,加大对党纪法规的宣传力度,把普

纪普法宣传教育的触角延伸到基层,确保学习宣传无死角、全覆盖。

以点带面,廉洁教育全覆盖

5月21日开展的“树勤廉家风·创最美家庭”主题活动上,该县新提拔的副科级干部家属、潘家湾镇组织委员汪中昌作为代表发言。

22日,全县预备党员及重点领域、关键岗位中层干部廉洁教育培训会和初任公务员及事业单位工作人员廉洁教育培训会紧锣密鼓地召开,来自各相关单位的241名“关键少数”接受廉政教育,筑牢廉洁从政防线。

该县坚持分层次、分类别,以点带面组织初任公务员及事业单位工作人员、预备党员及重点领域、关键岗位中层干部、新任科级干部、新任科级干部配偶、村党支部书记等开展廉洁教育活动等,不断拓展延伸廉政教育链条,引领全县党员干部树立规矩意识、廉洁自律意识和法纪意识,增强遵规守纪守法的自觉性,切实筑牢拒腐防变的思想道德防线。

以案示警,警示教育全覆盖

6月3日,高铁岭镇开展的第六期支部主题党日活动,组织70余名党员干部集中观看警示教育片《重整合行装 利剑反腐》和《底线》。

5月23日,该县下发通知,要求组织全县8个镇和92家县直单位集中收看警

示教育片《重整合行装 利剑反腐》和《底线》,做到全覆盖。5月30日下午,县委中心组成员集中收看警示教育片《红与黑 李红云的两面人生》……

截至目前,该县各地各单位先后组织观看警示教育片120余场次,观看人数达8000余人次;开展集中讨论60余次,各单位“一把手”提交心得体会60余篇。

这是该县开展警示教育、强化纪律教育的一个缩影。

与此同时,该县还通过组织党员干部参观警示教育基地以案明纪,举办电视问政强化履职尽责,学习《案例选编》畅谈学习体会,通报典型案例以案促改,赴法院旁听职务犯罪庭审促进纪法贯通等,对全县党员干部开展警示教育和纪律教育。先后有30余家单位组织党员干部前往警示教育基地参观,103个村(社区)的3800余名“两委”干部集中学习《案例选编》。

以文润廉,廉文化传播全覆盖

走进该县渡普镇政府新办公楼,首先映入眼帘的是走廊上的一组廉政文化墙。一句句廉政文化警句格言,如同阵阵廉洁的春风细雨,给进出大楼的党员干部带来一股清风正气。

为涵养风清气正的基层政治生态,拓宽清正廉洁的文化宣传阵地,深化“一地一品”廉文化品牌建设,该县以“十进十建”活动为载体,先后打造了嘉鱼县检察

院警示教育基地、县税务局廉政文化长廊、南嘉廉文化传播园、二乔公园廉政文化长廊、簰洲八一文化广场、潘湾社区廉政文化走廊等28处廉政文化教育基地和廉政长廊,开辟大、小廉文化宣传栏280个,使廉政文化在潜移默化中悄然入眼、入脑、入心。

该县要求各单位开展“寻找身边廉政典型”活动和以“执纪监督在一线”为主题的宣传活动,通过挖掘选树崇廉拒腐、尚俭戒奢、廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的先进典型,讲好廉洁故事,不断凝聚向善向上的强大力量。

送廉政文艺节目、送廉政电影、送廉政图书下乡,也是该县廉政文化进基层的一大亮点。自5月13日晚,“廉政文化大篷车”送戏下乡在官桥八组文化广场启动后,目前全县“廉政文化大篷车”进基层送演出共计60余场,送廉政图书和党纪法规宣传册共1230册,营造了敬廉崇廉的良好社会氛围。

“党风廉政宣传教育工作,是筑牢党员干部思想道德防线、营造风清气正政治生态的重要武器。”该县纪工委有关负责人表示,将以第二十个党风廉政建设宣教月“十进十建”活动为契机,不断增强党员干部“免疫力”,切实筑牢不想腐的堤坝。

如今的嘉鱼,廉景随处可见,廉语随处可见,廉文随处可见,廉音随处可见,一股股清风正气扑面而来,涤荡着每个人的心田……



设立监测点 聘请监督员

崇阳全力为民营经济健康发展护航

本报讯 通讯员甘源、王植、薛娇报道:

“今天来是想了解一下企业在发展过程中遇到的难处和问题,大家有什么想法和建议可以说给我们听。”近日,崇阳县纪检监察机关围绕贯彻落实省纪委监委《关于全省纪检监察机关服务保障企业发展的十二条措施》,召开专题调研座谈会。

该县纪检监察部门每到一家企业,都主动组织企业管理人员进行座谈,了解企业发展状况和需要协调解决的问题,重点围绕如何优化营商环境、如何推动构建“亲”“清”新型政商关系、如何依法保障民

营企业的合法权益等进行座谈。

去年以来,该县纪委监委先后来在全县各企业设立优化经济发展环境“监测点”,并在现有监测点工作基础上,今年又新设立了7个“优化发展环境监测站”,按照每个“监测站”安排一名优化发展环境“监督员”,负责与县纪委监委党风政风监督室进行相应的反馈、沟通与联络的要求,及时了解掌握企

业经济发展环境情况,从而积极排除影响经济发展环境的不良因素,推动建立“亲”“清”政商关系,为企业发展保驾护航。

“我们重点监测涉企执法、优惠政策

落地、项目审批和验收、工作人员‘慵懒散漫’和不担当不作为等方面的问题,严肃查处干扰企业正常运行的形式主义官僚主义问题,营造良好的政务环境和营商环境,保障和促进企业持续健康发展。”该县经济开发区纪工委书记柳志军表示,优化发展环境监测站对护航企业发展起到了不可替代的作用。

“现在,政府相关职能部门对企业指

导到位,没有插手企业经营管理的现象。”

湖北丰日电源有限公司总经理许明生感概,“有政府职能部门提供政策法律指导,

企业少走了一些弯路。”截至目前,全县行政审批事项由原来285项精简到165项,行政事业性收费事项由143项精简到31项;整理“马上办”清单378项,“网上办”清单338项,“就近办”清单124项,“一次办”清单623项。该县通过媒体问政先后曝光17家单位存在的不作为、慢作为、乱作为问题,追责问责54人。

执纪监督在一线

“一”字面前有远见

○左连璧

一点贪污,便为大恶。不廉之吏,如蒙不洁,虽有它美,莫能自赎。”南宋户部尚书、翰林学士真德秀所著《西山政训》中的这段话,说的是凡是做士大夫的,即使非常廉洁,也只不过是小优点,而如果有一点点贪污行为,便是大过错。如果有了一点廉洁的名声,即使有其他的优点,也不能弥补自己的罪过。

“一衣虽微,不可不慎,此污行辱身之渐也。”这是明代王溥之语。一次收受小礼、贪贿小钱的心理得,犹如潘多拉的魔盒被打开,就会激活身上私欲、贪婪的

恶性细胞,并会在思想深处繁衍病变,一步步走向犯罪的深渊而不可自拔。“千里之堤,溃于蚁穴”,说的就是这个理。

“人只一念贪私,便销刚为柔,塞智为昏,变恩为惨,染洁为污,坏了一生人品。”《菜根谭》中的这句话,用在官吏收受下属的贿赂,以及后续的种种丑恶表现,最恰当不过了。

吃人嘴笨,拿人手短。即使你原来是一个多么公正无私、睿智进取的人,再也无法施展了,因为下属们对你的尊崇感、

信任感不在了,而是心生厌恶。

“贿略初开,自谓偶一染指,似无大碍。孰知吏张其网,役假其威,我所得者有限,而说合过付,已破其矣。”清代乌尔通阿《居官日省录》中的这段话,说的是官吏不清廉对百姓的巨大危害。官吏收受贿赂,自以为偶尔一染指,似乎没什么大碍。哪里知道在你伸手之时,手下的吏员早已张开贪网,衙役们也狐假虎威,你自己所得有限,而中介人说合转手,足以让老百姓家财尽失了。

由此可见,正确识“一”,才能管得住“一”。愿我们党员领导干部都以这些廉吏为鉴,切记“不矜细行,终累大德”,“道至微而生,祸是微而成”,严于律己,加强修养,锤炼操守,守住廉洁关口,不可随便突破“一”,并持之以恒,保持到底。

咸安向阳湖镇

推动纪法宣传教育全覆盖

本报讯 通讯员吴梦维、唐颖报道:“作为一名新进公务员,在为党和人民服务的道路上,要学会从这些反面教材中吸取教训,树立正确的理想信念。”日前,咸安区向阳湖镇青年干部小唐观看警示教育片后深有感触地说。

5月以来,向阳湖镇坚持把学习宣传党章党规党纪和国家监察法规放在首要位置,深入推进行风建设“十进十建”工作。组织镇党委班子、各村(社区)支部书记结合发生在身边的案例,采取“以案说纪、以案说法、以案说责”的形式,深入各村讲授廉政党课达20余场;全镇216名党员全部参加省纪委监委的网上知识测试,参考率达100%,一个讲纪律、守规矩良好风气在全镇蔚然成风。

为进一步夯实拒腐防变思想防线,该镇坚持正面引导、反面警示相结合,组织党员干部观看《底线》、《重整行装利剑反腐》等警示教育片,要求各村支部在主题党日活动中集中学习《村(社区)党组织书记违纪违法问题典型案例选编》。同时,充分发挥“文艺轻骑兵”作用,运用精彩纷呈的文艺节目润物无声地开展廉政教育,使遵规守纪意识内化于心、外化于行,推动党纪法规宣传教育全覆盖、无死角,切实营造风清气正的良好社会风气。